

慢棋手快棋赛完胜世界冠军

唐嘉雯昨为上海代表团拼下智运会开幕后的首金

台前幕后

昨天下午,智运会女子职业围棋个人快棋赛传来喜讯,15岁的上海姑娘唐嘉雯二段战胜“中国女子围棋第一人”於之莹六段,为



■ 唐嘉雯(左)在决赛中对阵“中国女子围棋第一人”於之莹

上海队摘得智运会开幕后首金,这也是上海队在围棋项目上夺得的首枚金牌。赛后棋圣聂卫平为她颁奖。这场决赛,唐嘉雯是完胜。在现场的上海棋院副院长刘世振评价:唐嘉雯这枚金牌是拼出来的,“於之莹的每一步棋,她都是以最强硬的下法来回应,而且都

下在点上面。”

按照规则,这次智运会女子职业个人快棋赛用时方式为每手棋20秒,10次20秒的读秒。有趣的是,唐嘉雯下棋并不快。“她平时慢棋经常也要下到读秒时才落子。”刘世振透露,综合考虑下来,本着培养锻炼年轻棋手的初衷,为她报了快棋赛,并让她放开下。

备战期间,唐嘉雯每天至少下30盘快棋,除了吃饭睡觉,基本上都在训练。最初上海队在该项目的战略里,另一位棋手陆敏全五段更被看好,毕竟在实力和经验上,唐嘉雯还没有经受过职业联赛的考验。结果,原本被认为有可能“一轮游”的唐嘉雯在次轮与陆敏全遭遇。这盘棋异常激烈,输了半目的陆敏全称赞唐嘉雯下得好。

唐嘉雯成为黑马,也得益于备战期间教练帮助她放平心态。前一段时间她的比赛成绩有起伏,有时自己也会着急,为此教练只是正常地督促她训练、休息,从不强调对手的强大。“其实她对布局已经非常熟练,”刘世振透露,“但在棋的理解上还有不足,教练

员在这方面为她提供指导。”

进入半决赛和决赛,唐嘉雯面前的对手更为强大,李赫五段和於之莹六段,都是国内职业女子围棋的佼佼者。但到了这个关口,她心态完全放松下来,尤其决赛一上来唐嘉雯就下得非常强硬,在序盘顶住於之莹的“挑衅”后,一路保持较大的领先优势。

唐嘉雯赢下决赛后,连教练也感叹:要在快棋赛上“完胜”世界冠军於之莹,可能只有顶尖的男棋手才能做到!可见不畏强敌、放平心态对唐嘉雯有多重要。刘世振评价:“这盘棋全局没有出现太复杂的局面,能在和於之莹这样顶尖棋手的快棋对决中做到这点,是非常不容易的……这盘棋来看,她是有冠军实力的。”

第一次参加智运会就摘下金牌,对唐嘉雯来说,价值不菲。她这个阶段的棋手,经历这样的大赛锻炼,棋力是下一盘长一盘。刘世振透露,智运会后唐嘉雯就将进入上海队,参加下赛季的女子围甲联赛。

特派记者 金雷(本报衢州今日电)

文体人物

改签的车票

来衢州智运会前,唐嘉雯先把回程的火车票订好了。问她:难道没想过要走得更远?小姑娘解释:“攒个人品。”年龄虽小,也有自己的小心思。首轮赢了尹渠,她给自己鼓劲,“觉得可以不用先回家了。”结果,她不但没有提前回家,还留到了最后。车票,得改签了。

昨天决赛对阵表出来后,世界冠军於之莹一致被看好。棋没下前唐嘉雯有点害怕,两人没交过手,对手又是国内等级分排名最高的女棋手。结果出人意料,却是唐嘉雯序盘就取得优势并保持到终局。赛后复盘,於之莹也夸唐嘉雯:“开始的右上角战斗,你下得好,我就一直落后了。”

快棋赛是半决赛连着决赛,节奏很紧。在别人看来,一天要进行两盘重量级的比赛,对15岁的唐嘉雯来说不容易。这种担心,却是多余的。两场棋的间隙,你猜她干嘛了?睡觉。“我觉得时间还挺多的。”小姑娘纠正道。原来,前一晚,她仔细研究了李赫和於之莹的棋谱,“拿下这个冠军,我现在很开心!”

要强的姑娘

唐嘉雯夺冠,最高兴的是她爸爸、也是业余围棋好手的唐兆海。“到现在还觉得不太真实。”唐爸爸说。

智运会前的一段时间,女儿的成绩并不稳定,升段赛、女队选拔赛连连受挫。出征智运会快棋赛,爸爸心里的目标是进入八强。

小姑娘爱哭鼻子 小冠军爱动脑子

——唐嘉雯速写

围棋女子棋手。

亚军的奖状

不下棋的时候,唐嘉雯喜欢唱歌,抓娃娃。爸爸翻看女儿的歌单,谈了自己对华晨宇的歌的看法,她反诘爸爸:“我们有代沟……”爸爸想送她去学武术,把单薄的身子练扎实,她却选了爸爸眼里“野蛮”的泰拳,还打得有模有样。大概每一个青春期的女孩都是这么长大的,慢慢离开父母的庇护,飞向自己的那片天空。而在围棋的世界,因为这枚金牌,唐嘉雯也在开拓属于自己的领地。

上赛季清一女队冲击围甲,之前一波六连胜,可最后一轮唐嘉雯输了对手半目,升甲功亏一篑,小姑娘一下子就红了眼眶。事后,胡煜清从唐兆海那里得知,回到家,小姑娘睡醒了还哭。智运会前的集训,唐嘉雯也哭过鼻子,“这次夺冠既是对唐嘉雯和她爸爸最好的肯定,也是对我们上海少年队和清一教练团队的最好认可。真的太不容易了!”胡煜清如实说。因为在芮乃伟、杨晖、华学明、唐奕之后,我们上海又培养出了优秀的



唐嘉雯不哭
棋时喜欢抓娃娃

影。”唐兆海记得,但后来再大点雯雯第一次赢了对方,心里的窠臼就破了,自信心大幅提升,“初一时从杭州棋院回上海,发现她棋长了很多。”这枚智运会金牌,更意味着唐嘉雯以后努力的方向。

好在,金牌没给唐嘉雯增添额外压力,她纠正“以后就不惧於之莹这样强手”的说法,“现在还是有点怕她。这回运气好,下回不一定了。”问她会不会担心自己像於之莹那样成为众矢之的,小姑娘张大眼睛轻声否认:“没有那么夸张吧。”

特派记者 金雷(本报衢州今日电)

世界耐力锦标赛上海站收车



本报讯(记者 华心怡)2019国际汽联世界耐力锦标赛上海4小时赛车昨日在上汽国际赛车场落幕(见左图),来自最高组别LMP1组的叛逆者车队力压上届冠军丰田车队的两辆赛车获得胜利。

比赛从一发车就上演了异常激烈的争夺。经过4小时激战,布鲁诺·塞纳、古斯塔沃·梅内塞斯和诺曼·纳托驾驶的叛逆者车队1号赛车依靠着强劲的速度,以一分钟的较大优势率先冲过终点线。丰田车队8号赛车获得第二名,同队7号赛车以第三名完赛。LMP2组的第一名经过几次交替后,被安东尼·戴维森、罗贝托·冈萨雷斯、安东尼奥·

费利克斯·达科斯塔坐镇的JOTA车队38号赛车拿下。领奖台上,又见中国面孔。主场作战的成龙DC车队37号赛车在核心车手董荷斌的带领下获得第二名,连续第二年在上汽国际赛车场有所斩获。

今年是国际汽联世界耐力锦标赛第八次落户上海。经过八年的成功举办,WEC上海站已经成为国际汽联世界耐力锦标赛不可或缺的分站之一。在激烈的赛道角逐、节日般的观赛氛围、悉心的市场培育以及中国车队崛起的共同作用下,赛事的影响力和社会效益进一步提升,更成为上海打造全球著名体育城市和世界一流国际体育赛事之都的又一项精品赛事。

雄风关爱男性健康

七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原低聚肽粉、雄蜂蜡、蛹虫草、黄精、牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品。经专业UCGS检测机构检测,是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便一吸即快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好,幸福又自信。七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。

全国免费送货,货到付款

深圳全球奈米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何

非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

上海专卖店地址:黄浦区武胜路479号(盈谷贸易有限公司近威海路)

咨询订购热线:021-36508932

187 2136 3080

宝山区:德钦药房(同泰北路150号),惠仁大药房(一二八纪念路680号),杨浦区:

黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂),浦东区:利津路453号(静月星大药房),上南路3521号(卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜),闵行区:罗秀路1541号(东升药房近镇西路),静安区:场中路3272号(上海寿益大药房)。